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HIRDETÉSEK
jutányos áron vétetnek fel.

A hirdetések az .Árpád* irodalmi és nyom 1 
dai intézetbe küldendők

Budapesten lapunk számára hirdetéseket el 
fogad Mudrony es György hirdetési irodája Barátok 
tere sz Athenaeum i emelet , továbbá A. X 
Goldberger, servitatér J. s* a-

A földadó-kataszter kijavításáról szóló törvény 
alapján a kiigazítások országszerie Lefejeztettek, s a 
földadó most ezek alapján vettetik ki mindaddig, mig 
az állandó s munka ha vett kataszter lie nem fejez­
tetik, illetőleg elkészülni nem log.

A törvény, ha jót hajlalik végrefjő, de rósz a tör­
vény. sőt a rosznál is rosszabb, ha rosszul hajtják 
végre.

Földadó katasztert rövid idő alatt, gyorsan, ha­
marosan és - tetszés szerint készíteni nem lehet, és ép 
ezért nem az ellen leszünk mi észrevételt, hogy az 
államnak sokba kerül. — hanem igen is az ellen te­
szünk észrevételt, hogy a tiszta jövedelem kiszámí­
tása oly hílvsigázotl. hogy az nézetünk szerint meg 
nem állhat.

Ha már egyszer állandó és uj kataszter készít­
tetik. szükséges, hogy az a valót és igazat tüntesse fel.

A most elkészítendő kataszternek 25—30 évig 
kell megállani, —- és ha egyszer elkészült, azon egy 
könnyedén nem vált áztathatunk.

A községek elöljáróinak tehát most kell a község 
érdekeire és az igazságra vigyázni. Ha az őrködést 
most elmulasztják, azt a terhet, mely a községre és 
egyes lakosokra nehezedik, nemcsak ők viselik, de 
utódaik is, bármily súlyos és igazságtalan lészen is.

Az, ha váljon valamely földbirtok tiszta jöve­
delme, helyesen van-e felvéve, három sőt négyszeres 
vizsgálaton fog keresztül menni.

Első sorban megvizsgálja azt a kormány állal 
kinevezett kataszteri biztos, a járási becslő biztossal 
egyetemben. E két közeg együtt és egyetértve és 
egymást ellenőrizve, készíti el a földek osztályozását 

!; s tiszta jövedelmi lervezetel. Egyúttal ezek végezik 
* az osztályba sorozást.

Ué* osztály állíttatott fel. Hogy valamely darab 
! irtok vagy annak mekkora része sorozhassák be, az 
egyik vagy másik osztályba, az a lent nevezett két
közeg osztályozásától függ.

Ezen munkálat voltak épen hivatalból készül s 
öregéből-nagyjábóí épen most van munka alatt.

Hisszük, hogy hasznos szolgálatot teszünk akkor, 
midőn a községi elöljáróság, de különösen a köz­
ségi jegyzők ügyeimét felhívjuk arra, hogy a ka­
taszter alapját képező osztályozási munkálat épen 
most készül.

\ községi elöljáróságnak e munkálat készítésébe 
nincs ugyan joga egyenesen beleszólni, de jo taná­
csával. felvilágosításával, adataival, megjegyzéseivel 
segítheti a beeslőbiztosokat és járási borslöket s hozza 
járulhat ahhoz, hogy ezek munkája jó. czélszerii. ala­
pos és igazságos legyen.

l)c különben is kötelessége a községi előljadó­
ságnak és a jegyzőknek, ellenőrizni e közegeket, ne­
hogy e szántóföldek, rétek és kérlek, szőllök és ka­
szálók tiszta jövedelmét tiilc-ágazzak. r

Tehát a községi elöljáróságnak és jegyzőiknek 
résen kell államok, habár a felszólamlás hivatalos 
ideje és módja ma még el nem érkezeti mert
igen sok helyen a kormány közegek is. a talaj <*s 
helyi viszonyokkal ismerősek nőm lévén, ugx rgesz 
községeknek, mint egyes lakosoknak tetemes meg- 
tcrheltetését eszközölhetik.

Jegyezzük meg. hogy a másodfokú vizsgalat o 
ellenőrzés feladatát a járási bizottság, a harmadfokút 
a kerületi s a negyedfokul, az országos földadó bi­
zottság végzi. — Mind e bizottságok, ha költ l< mm 
güket akarják teljesíteni, községenként, járásonként, 
kerületenként, söl szükség esetén egyes birtokonként

ü
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es s/igo.’uari megvizsgálják, váljon a becslök jól. ala­
posan. igazságosan s arányosan veti ék-e lel a birtok 
tiszta jövedelmét.

Munkájuk nem lesz könnyű, sőt nagyon is nehéz, 
ha komolyan veszik.

De munkájukat jelentékenyen megkönnyitheti a 
községi elöljáróság, ha vigyáz a község és gazda­
közönség érdekeire s különösen az igazságra, mi ab­
ban all, hogy a szomszéd birtokos, szomszéd község, 
szomszéd járás, hasonló természetű és jövedelmű 
földje, se magasabb, se alacsonyabb tiszta jövedelem 
alá ne vétessék mint saját, községüké.

Ha már minden told osztályoztál ott országszerte, 
ha már minden osztálybeli földnek kimunkáltaloll tiszta 
jövedelme s minden birtokosnak minden birtokáról ki­
jelöltetett, hogy az ö birtoka, melyik osztályba tartozik, 
mondom, midőn ezt mind elvégezte az országos bizottság, 
csak akkor kerül a sor az egyes birtokosokra, hogy 
a munkálatok ellen esetleg felszólaljanak. Hogy mikor 
történhet ez, az a jövő dolga. — Közelébb talán meg­
kezdődik a parcellánkénti osztályozás i>. tehát minden 
egves birtokost ligvelmeztessen az elöljáróság, hogy 
künn legyen az osztályba sorozás alkalmával, hogy 
észrevételét már akkor megtehesse s arra nézve egyet­
értés jöhessen létre, a tulajdonos és becslük között, 
inert nem titkolhatjuk el aggodalmunkat, hogy a fel­
szólamlás a munka befejezte után azért lesz kétes és 
bizonytalan, meri egyes birtokos panaszáért nagyon 
nehéz dolog lesz az egész országra készen álló mun­

kálatot. habár csak részben is bolygatni. Ezért kell a 
községeknek minden pillanatban érdekükre vigyázni.

Azon tiszta jövedelem kiszámítást melyet a ka­
taszteri biztosok miniszteri utasítás folytan eszközöl­
tek, ügyelőmmel kisértük. Nézetünk és tapasztalatunk 
szerint terhes, és a valódi tényállásnak meg nem felel. 
Es ép ezért szükséges lesz annak módosítása.

A miniszter úr most vehet magának kellő tudo­
mást, a kataszter helyes vagy nem helyes végrehaj­
tásáról. azon bizottságtól, melyet összehivat. Ezen 
bizottság munkálatától illetőleg felvilágosításától fog 
függni minden.

Tehát azok, kik leginkább érdekelvék és a mel­
lett szakértők, szidjanak a dologhoz. A kataszter he­
lyes elkészítése az ország jó létére minden esetre nagy 
befolyással van.

Használjuk a sajtót, főleg ez úton lehet az eszmé­
ket tisztázni. K. L.

TAR
A MEGHÍVÓ.

— ,K> a r r 'Alfonz farsangi rajza. - 
Fi anc/.iáhól:

MuRAVCSIK GYULA.

A terein egy szögletében két trrfi veti magát a na in- 
tagra. Rágyújtanak hosszú szaru pipáikra vs hajtogat iák a 
sörös poharakat

— Mi lelt tegeit: Alfréd, hogy egy szót sem szólsz ?
Eltigem? semmi , lesem szavadat.
Akkor ugyan sokáig varh Usz.
Hgy érdekes kalandról gondolkozom.
Nem lennel szives fenh.ingón gondolkozni róla?

— Szívesen megtennem, de elbeszélésemben nagyon is 
fényes szerepet v.szek felek, hogy ez. a te a lasodat irá­
nyomban nagyon lejebbitené, sőt boszantana téged.

Heszelj bátrán, majd csak a felet hiszem el.
Nyolcz nap előtt meghívást kapok egy soireenra vagvis 

helyesebben mondva egy ba ra, mely e szerein szóval volt 
hirdetve: ,'Yáncznmlalsag‘ Ai alairt név ismeretlen volt 
előttem. a meghívóval rágyújtottam . de engedd meg, 
hocv rldib a most kezemben 'evőt me tömjem.

h
<ek

ni

Csarnok.

-•1 s z a r v a s i f i) ej // m n á s i a m keletkezése, fejlődése 
s jelen állapota.

Vázolta: Tatay István,
igazgató.

(Folyt )

II á r o in ó v li e tolt ugyanis, inig a már vigyazato- 
sabb leli egvházmegve a keresett modernebb szellemű liar-

Nehiin nap múlva azonban unalmam-

o <r $.; v xi jEL.
ban mas gondolatok to Haltak el ,I.elkemre ! szeretnék el­
menni a balra Mintha épen ma voh a ? Igen. ma. Elmegyek.“ 

r elóltozkndöm,, bérkocsit hivatok elő, és megérkezem a 
meghívóban kijelölt ház e!é tudod az a szép ház. mely­
nek homlokzatán két remek szobor van, sokszor elmentünk 
előtte; - bejelentetem magam.it, nevem meglette kellő lis­
tását, köszöntőm a házi asszonvt, aki pirul és zavarba jön 
látásomra. Egy pillanatra egyedül maradok vele s ő igy 
szol hozzam : , Ernő úr hívta ónt meg ; ne feledje el ezt ? 
h./zel cibagy engem és egy (eleje közeledő nőt fogait. --- 
Ah, hal Ernő ur hivott meg engem ; ki hat az az Ernő úr 
es mért hivott meg? Egy kövér úr jő felém: „ Nincs tudo­
mása a buffctról vagy nem parancs 1 semmit ?* — Én meg­
hajtom magamat s o igy folytatja : , Hol van Ernő ur, hadd 
köszönjön! meg neki, hogy önt meghívta. —- Uram, én azt 
hiszem, a köszönet nyilvánítás kötelezettsége az én részemen 
van —- Hogy mennek ügyei ? — Milyen ügyek ? —- E'.h! hat 
azok a fontos iigvek! - - Azok a fontos ügyek ! . . . ah, azok
jól, igen jól mennek. Annál jobb. Latta már nőm -t ?_
Volt szeretteiiéin őt üdvözölni. — Mondja csak kérem, ön 
szinten úgy van, mint Ernő ?

Erre a kérdésre végre csakugyan zavarba jöttem; hogy 
Ehet, ki leltet az az Ernő? mindegy, merészen ra feleltem : 
.Némileg*.

Határozott lelelet volt! — ,Ugy értem, hogy ő sem-
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mrulik tanári, egyelőre csakis a Itarmas számnál maródást 
lialározva cl. meglelte a von/.almas oh'indnsu s/épiróhan.
\' a j d a 11 c ! I' b c n. BenncVsendüll meg először szarvasi 
tanszékről magyar lélek és szó a maga tisztaságában, mi 
nj hajjal iljilolla meg az intézetet, s iljnságaiiak nemzeti ér­
zület alapján adott ideális irányt Vajda nem vo t ex professo 
gvmnasiimn tanférfi. de ám a mi ek talajára lépett. — az a 
'(.()-es (ivek elején Zav Károly gróftól kezdeményezett Z a y • 
f jt r ó c z i r e n d s z e r szintén nem volt ex profesno 
gymuasiumi lanrandszer. A Knl iné e rendszernek, hogy nyel­
vünket megillető lannye vi joga ha helyezte, s a tudományo­
kat abból a viszás alárendeMséghől. me!\szerint azok (pl. 
mathesis. fizika) nyelveknek, még pedig elég buszán tó ana- 
ebronismussal főként a latinnak begvakorié közegéül szolgál­
ták volt. önállóbbakká emelte ki. a reáloknak különösen bő­
vebb tort engedve a korábbinál ; de másfelől ,a protestáns 
szegénységgel“ s ennek elavult gymnasium eszméi hagyomá­
nyaival számolva és takarózva, meghagyó a szervezet minda­
zon fogyatkozásait és mügéit, me’yek az oktatást megbénít­
ják vala. mint : a tanerők szám és képzettség szerint való 
elégte enségét. a tanóráknak komolytalanul kicsi számát, a 
tudótnányok hasznossági szempontból,- jobbára eneyklopaedi- 
ku - apró a Ingókban való nyújtását : sőt a diseenlrieitasban 
tovább menve, a tantervét a réginél is inkább elvoná a gym- 
na-iumi Inmmnisiikus képzésnek történelmileg adott központ­
ját 1 : a filológiától. I)e Vajda, épen m-rt másnemű előkép­
zettséggel jött. és nem ho, la magával azt a szakszeriicu gym­
nasium! czeltudalol. melyet h -zott pl. a kél évvel utóbb őneki 
s a mar ekkor hírneves Hall a g i M ó rank oldalara 
állított Hetz (Ívnia, annyival kevésbé találta magát

Kit Mustrálják az. akkori bizonyilvdny-könyv rovatai, hol a vallás 
tan után első helyen látjuk az. algebr á t. legvégül a r c meli r ókat 

(legfeljebb heti 2 — 3 órában) görögöt épen nem.

mire sem használható ; nem játszik, nem tanczol. Kn édes 
örömest ’anczolnék, es ha nem kellene félnem, hogy mar 
későn jöttem, bátorkodnám a házi asszonyt felkérni. Va­
lóban tanczkünyve aligha nem mar tele van Írva nevekkel: 
de néhány négyest m ndig fenn szokott tartani azon későn 

j jövők szamara, kiket kegyeiben részesíteni szokott.* A 
házi asszonyhoz vezetett, aki igy szólt hozzam: Ne teledje 
el. hogy második négyesemet önnek Ígértem!' ,De hat 
mit mondott ön akkor nekem ?* — kerde a kover ur.
, Felszólítottam ő nagyságát, de 6 hir den elhagyott s így 
nem érthettem valaszat,* — ,Lám, nélkülem, mily szép dol­
got követett volna el! De ön most mar el van fo lalva: el­
hagyom ont. Ha találkozik Krnőv-d, kérem mondja meg neki,
hogy beszélni szeretnék vele .

Itt vagyok egy uj világ közepette es rendezni kéz- 
dem gondolat ómat. Mindenki ismer itt engem és én senkit 
sem ismerek ! Ah, mi ez ismét ? a házi asszony hivat: be­
szélni akar velem ! megyek. Mit szóljak majd neki? ha leg 
alahb tudnám, ki az a/. Ernő. A zene felhangzik; kezdődik 
tanezom. A házi asszony harminc/ eves, csinos, elég szép 
termettel. Az első részt szótlanul végezzük el: az „etee* alatt, 
amíg mi a helyünkön maradtunk, megszólít! ,tériemre
nézve nincs semmi veszély; de nem gondolt ön lérnőre r <> 

lj nem tud semmit, amint ön azt elképzelheti maganak ; ó igaz. 
barát, ln, es nemes, de ki előtt en mégis pirulnék De lnsz 
felvilágosítással tartozunk egymásnak, semmi egyébbel. Be­
széljen tehat .'

Szerencsére rank jött a sor az. ,c t e ben. Műt is 
met hel uekre jutottunk, elfelejtette azt. hogy az imént kór-

ellent él ben is a rendszerrel, és igy ennek rellexióllanul érté­
kesítve jó tulajdonságait, felszínre sem liagya merülni benső 
mivolta szerint a rendszer maga mennyire tarthatatlan. A 
magyarban művész, több uj nyelvek irodalmában jártas, a 
természettudomány nem eg\ agában jártas lévén, müévzéke s 
\\y. iljiisúg iránti s/crotct ultid ini 11 yoztut\ 11. líitctlo «i trin&- 
nvagokat találóan megválasztani s azoknak ugv szelleme, mint 
idoma által a balgátok egész jellemére gyakorolni nemesitö 
hatást. Igy lett neve s az intézet neve együtt vonzóvá : igy 
történt, hogy a palrónátus az ö szavam negyedik tanárul 
a bölcsészeti folyam felújításával Ballagd, majd - - ennek 
njánltával is és mar az e’sö theol. folyamnak is élet belépte­
tésivel Hetzet ál lit á he ; igy, bár a társak érdemével is, 
az ö személyiségéhez van kötve a szarvasi f ö g \ m.
I, ö v e hh kifeji é s e és első virágkora. Ennek legma- 
gasahh népességi létszáma : 189 — az ö halálévébe esik
1184ő). hogy a logot mutatkozó hanyatlás, bár ezt az éles­
ei mű ifjú bölcsészulód : (i r e g r u s s Ágost nem siker 
nélkül segité pár éven át (erinlarlózlalni, fontosnak és
elismertnek együtt tüntesse fel a tisztán személyhez kötött 
megalapítást.

Egyébiránt, mikor a nemzet maga lep lel gondolatokat 
és tetteket, melyekben uj kor inaugurálódik, tanulni és ta- 
nitni, mikor minden régi rendszer recsegő romjai közül 
tömeg és szenvedély vállalkozik alkotni uj társadalmat és uj 
hazát, miként 48-ban láttuk : esoda-e, ha a közélet, a köz- 
szellem eme hevenyészve nevelő nagy iskolája mellett minden 
egyéb tudomány és tanoda, legalább a inig az események 
leczkéje le nem zúg, érdekéi veszíti.

Ballnginak lemondása meg 1848 derekán, illetve más, 
az ö nagyszabású tehetségéhez mértebb térre lett elszóllitla- 
tasa és a két folyama bölcsészeti osztálynak, mely még 1847- 
48-ban 49 hallgatót számlált volt, ideiglenes megszűnése, a 
kisebb ifjúság ’elszórnának is apadása, (iregnssnak egy csá-

dcst intézett hozzam és igy szólt: .Mindenekelőtt, átadom 
önnek leveleit! - En istenem, gondoltam magamban, én 
tudtommal semmi levelet s m Írtam neki. Ö folytatja: .Semmi 
sem < ly esztelen dolog, n int Írni, én nem fogadok leveleket, 
s szerencse, hogy az önéit is nem adtam át férjemnek. Nem 
akartam önnek felelni ; azt hittem, jobb lesz az egészet élő 
szóval tisztázni; de egyedül önnel , , , nem mertem azt tenni. 
Most ilt vagyunk, nagy társaság közt; most merészebb va­
gyok. Ajtóm előtt szükségtelen elmennie többet ; az tönkre 
tenne erem !* Ah! mikor én magam is rég óla néze­
getek mar az ajtó felé. Mit tegyek most? Mindegy. Azt 
mondtam neki, hogy most, miután mar elfogad engem, nem 
fogok többé ajtaja előtt acsorogni s levelet sem írok neki 
többet, ha meg ngedi, hogy ezután beszélhettek vele 

Következő figura ,P a s t o u r e l 1 e !*
.Hallgasson meg engem. Nem, nem egyezhetem bele. 

jobb lesz többe egymást többé nem látnunk. en nekem 
férjem van .... ön jól tudja azt .... Szeretem és tiszte’cm 
kötelességeimet* (Ah. igen jól megy ; amint egy no mar 
kötelességnek nevezi férje iránti szcrcletct, akkor nem kell 
kétségbe esni szerelme mcgnycvhete.se miatt) .Hogyan 
asszonyom, nem látni önt többé, ni .után mar reg óta c 1 e<z 
életemet önnek széni ellem, miután megszoktam mar, gondo­
lataimat ön felé irányozni és minden reményemet önbe vetni : 
nem. soha! ha nem akarja, hogy elmondjam önnek, hogy 
leírjam ön előtt szerelmem nagyságát, tízszer fogom azt ön­
nek levélben megírni ; ha nem akarja, hogy Assam önt sajat 
szári biztos által 1849. őszén lóriéul elmo/d.i latasa. ’ - lm- 
mano-zky Endrének, a je’es Halai bölose-znek lehangoló .vi-

- —7

■
*



rnmmrnA «

i "
r...... - . •
i

I»
' szunyok közli első föllépése (IHull elejei)) az 0 r g a n i sá­

lion s - K n I w ti r I II a k és elilien egy látszólag Ieljesit- 
1 hellen követelménynek föl veil elése, a .lenni es nem lenni 

közi habozó palvonatosnak kapkodása, mely közi az eien ál­
lok képesítői len tanerőkéi is keszdt beallii ni, csakhogy s/.am- 

|j szaporítással fogják fel a privát inlezelle n\ilvániihilás vilIá-

Szarvasra jövetel sem D o ni a n o vsz k v r a es I’ e I z r e 
nézve az. hogy ill maradjanak, mikor 1 Kö3-ban az újon szer­
vezeti Sopronba hivatlak vala.

Azonban a palronatu-bol azok. kik az iskola anyagi és 
szellemi szervezel nck hiányos voltál, miként azl fentebb mar 
kitüntettem nem igen sejlik vala, — ni őst a levőm lelt uj vi­

li

A vízözön
l1 <>rcí (I mustrált 1>ib 1 i újából.

j mát, de melyet igy sein hántoltak el : az egyházmegye irtó- 
I zása a terhektől, melyekkel a sürgetett újjá szervezés járna, 

majdnem üres felső osztályok és aggasztókig lefokozott szel­
lem, —- imhol a 48 óta beállott körülmények és motívumok, 
melyek közt és miatt nem tűnhetett fel kívánatosnak sem 
az időközben meghívóit T a l a y 1st v a n r a nézve a

, szon>’ok hatalma által kényszerítve, hinni kezdtek annak lart- 
I hatatlan voltában.

De megiagadá mindinkább az egyházmegye jobbjait,, fö- 
kep magas mivellségii papi rendét a termékeny nemzeti 
g o n d o 1 a t. mely szerint különösen a felekezeti, még pedig 
úgy rom. kalholikus, mint protestáns gyumasiumok, ha haló
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képességükét fejleszt j ük vs tanszékeiket szép vsviuiben ha/.a- 
liitkkíil töltjük be. gondviselés nyújtotta eszközök i fas esi et 
al) huste doeerii amt. hogy fajunk ereje ludományosahh ki- 
képezlelés által halványoztassék es kapcsolatosan á|»ollatván 
magyar nyelv és ehren tartatván magyar önludat, egy nem­
zői i feltámadás felléle’ei hizlosillassanak. Ks e gondolni nem- 
esak azokban dobbant meg. kikre a nép mini vezéreire figvei 
vala. de mondh tini. névszerint ill liékésben. mayának a nép­
nek. érive a lót ajkul is. ke lé1 vében mini vallásos, lenni 
áldozni ürvendö-érziilol ell. ki vad miután a felleli egyházi 
a u I o n o m i a m o I i v ti m ;i is iis<zelön I vele. Ks ezt 
nem úgy emelem ki. mini elszigetelten ill liékésben. \agy az 
a földön ész le beteli idölüneményl : <le szerelném a leginlen- 
sivebb magyar érzelem eme hallgatag koráról, a llaeh-korsza- 
kol értem, a történél Íróktól is méltatva es megörökítve tudni, 
miként az akkori passiv resist ont ia rendszerdönlö negál utjá­
nak mesgvéjél csak egy igenlő, csak egy a jövőre is kima­
gasló alkotással léptük Int. azzal, hogy szereztünk hatalmas 
gymnasinmokal. még pedig majdnem ineröhen magyar erők­
ből. s olyanokból, kik ;t 48—9-iki harezokban is szerepeltek 
volt.

(Vege köv.)

HÍREK.

II

Takarékpénztárunk évi rendes közgyűlése í. hó 1B-án 
tartatott meg. Az igazgatói jelentés azon örvendetes tényről 
lelt tanúságot, hogy a pénzintézet üzlet forgalma évröl-évre 
gyarapodik. Az ezidei osztalék részvényenként 9 frt 90 krl 
tt'sz mely ősz vég a befektetett töke 28u 0-t teszi, a mi ttlkii 
szép eredmény. — Ugyan e közgyűlésén az intézeti pénztár­
nok és titkár fizetése 101) -100 frtlal emeltetett.

A huszárság azon százada, mely jelenleg Csabim van

házában, úgy az ön ajtajával szemközt állva fogom egész él­
temet eltölteni . . .Uram, ön megijeszt engem, szavai
elremitenek !* — Hogyan? hát ez azaz érzelem, amit én oly 
nagy szerelem, oly benső tisztelet után öntől érdemiek?* — 
.Ki mondta önnek azt, hogy csupán Így érzek ön ránt ? 
de lassa, nem tehetek mast, a nélkül, hogy megítélnének . . . 
óh én szerencsétlen vagyok .*

A négyes után helyére vezettem őt és igy szóltam 
hozza : .Gondoljon az ajtajával szemközt lévő sarokra ! ,0
mosolygott (nem volt hat szerencsétlen) és én elvesztem sze­
mei elől a tömegben. Mindenütt igyekezem felkutatni a tit­
kot, ami engem idehozott; ki az az Ernő s mily összefüggés 
van közte s a dolog közt ? Bármiként legyen is, igen kelle­
mesnek találtam a mulatságot s elhatároztam, hogy addig 
megyek amig lehet. A házi asszony azt mondta, hogy három 
másnak Ígért négyes után ismét velem tánczol. Újra felvet­
tük a beszélgetés fonalát. .Asszonyom, én még mindig gon­
dolok Ígéretemre * Én szinte uram, de ön elrémit engem. — 
Tiltsa meg azt tennem, asszonyom. — Óh igen, meg fogom 
azt tenni. — Köszönöm, asszonyom. — Mit, uram' — Az 
engedélyt, asszonyom, hogy barmikor elmehetek önt meg­
látogatni. — Valóban, ön épen usry meglátogathat engem, 
mint húsz más férfi, akik hazunk látogatói: — de ismételje
kérem levélében tett szavait.*

Újabb zavar. Mit mondhattam én levelemben. Mindegy, 
nem kell habozni. .Esküszöm, asszonyom, szerelmemre, hogy 
az igaz. *

Ő mosolygot. — .Valóban önnek elragadó eszközei 
Vannak arra, hogy engem bizalmassá tegyen saját maga

elszállásolva, nem mint tervezve volt márt ins 1 -én, hanem 
csak május 1 -én jön városunkba, mely időben vasit tunk mar 
át lesz adva a forgalomnak. A huszárszázad két évig fog va­
rosunkban tartózkodni.

— Társas életünknek egyik kiválóan kellemes mozzana­
tát képezte azon fényes estély, melyet több családdal egyesül­
ten lek. Salaez Ferenezné úrhölgy rendezeti f. hó 14-én, a 
Beguly-féle ház termeiben. • A I. háziasszony mindenkit 
lebilincselő szeretetreméltó modora, a nagy számmal jelen volt 
szépek vonzó köre: az estélyt feledhettem»! tevék a jelenvol­
tak emlékében. Volt is kedv olyan, hogy még másnap délfelé 
is járta a lánc/., melynek csak a déli harangszó vetett veget.
Az estély népesség tekint etében bármely nagyobb szabású bál­
lal versenyzett.

— Értesítés Alulírott épitö bizottság ezennel köztudo­
másra hozza, hogy ajánlatokat azon építőmester uraktól kik 
imaházunk építése iránt vállalkozási szándékukat e helyütt nyil­
vánították. de ajánlataikat még e mai napig he nem adták, 
tovább el nem fogad. További határozatait szintén közludo- 
másra hozandja e bizottság. Szarvas, 1880. felír. 20. A szarvasi 
őrth. izr. hitközség epiiöbizottsága.

_ Verhovay (Ívnia egészsége, mint hal juk, annyira
helyre állott, hogy talán már a jövő héten átveheti lapja 
szerkesztését.

Ritka falu Magyarországon Bács vármegy ében fek­
szik FékI tehegv községe, mely az országban ritkítja párját, s 
lakóit az irigylés tárgyává teszi. Nincs is ott adóhátralék, nem 
tudja az a becsületes feketehegyi ember, hogy néz ki az adó- 
végrehajtó, nem is várja meg a terminust, hogy bevigye az 
adóját, akkor már el is felejtette, hogy fizetett. Ennek a fa­
lunak a derék népét az isten a sok német közé ékelte ; s ez 
emberül megállja helyét nemzetiség tekintetében, holott szo­
kása n magyarnak, hogy szívesen enged a németnek, neme­
iül beszél, ha öt magyar közt maga van is a sváb. De biz

iránt! Hogyan hát felre ért? Esküszöm arra. ami leg­
becsesebb előttem. Nem értem önt uram, on szerelmére 
esküszik, hogy többé nem szol nekem szerelemről. (Ah! ez 
volt hát a levélben!) — Hallgasson meg, asszonyom. Nem 
akarom önt megcsalni; azt fogom mondani, amit ón akai , 
de ne feledje el, hogy van egy oldala a dolognak, ahol min­
denre azt mondom: én szeretem önt! He hát hogy le­
szünk akkor Ernővel? (Végre mar Ernő!) — Mit törtidőm 
én Ernővel? Annál töböet törődöm én; meg kell őt s/e- 
liditeni. Majd elintézem én azt. — Annál jobb! — Igen, 
de nem ismerem őt! — Hogyan, nem ismeri őt I Nem volt 
önnél a meghívót átadni ? - A meghívót úgy kaptam,
nem tudtam, ki hozta. -- Ő azt mondta nekem, hogy tint 
jól ismeri. — Én meg senkit sem ismerek, akit Ernőnek 
hívnak. *

Végre, kedves barátom, - egy kényszerű csevegésben
_ megtudtam egy csomó titkot s egy más csomót magam
találtam el. Hölgyem engem hétszer vagy nyolezszor látott 
ajtaja előtt állni, amint a szobrokat nézegettem. Ugyanazon 
időben kapott két szerelmes levelet, miknek egyikchcn ki­
vetkező phrasis volt: ,Éltem leg édesebb pillanatai azok, mi­
ket azon hely szemléletében töltök el, ahol ön van. ász- 
monyom* Természetesen azt kel c hinnie, hogy én vagyok 
az az ábránd s szerelmes. Bar nap múlva, mid n egy ba­
rátnőjével kikocsizott, engem meglátták, mire a barátnő így 
kiáltott fel : — .Ah ! de Bussault Alfréd ur ! — Ki ? az a 
fiatal ember ? - Igen, itmeri ót ? - Nem, es ön ismeri ? 
Egy ifjú művész — tehetséges, remény dús fiatal ember, 
érdekes és előkelő alak



! a feketehegyi emberre nem ragad német szó, sót a német i 
j magyarosodik tide. Ilyen község kellene sok nekiink.

— Az úgynevezett ,Maty,Isi vasár* javában all váro- 
I sónkban, s a kereslet főleg igavonó állatok léé irányul, me- 
■ Ivek középárakon kelnek. — A belső vasár — a kedvező idő 

folytán ■ szintén élénk forgalmat mutat.
A szarvasi postahival forgalmi kimutatása 1879-ik 

I évről. 1) Továbitalott : Kgyszerii és hivatalos level :»3.H()0,
I levelező lap 13.200. ajánlott, jkönyv szerint 4.800, hírlap, ki- 
| mutatás szerint 6.960, összesen 78.260 drb. Heii/vslevel és cso­

mag, 8.900 drb. főösszeg 87.1(50 drb. 2) Kézbesít el et l : Egy­
szerű levelező lap. áruminta, kereszt kiiles, hivat a os 7;).f>00 
drb, hírlap naponként 120 példány 42.200 drb, összesen 
117.800 drb. lYnz.es levél és csomag 18.870, összesen 
181.170 drb. 8) Pénztári forgalom. Bevétel : Levélporlo 198 
frt 2 kr, levél jegy 8482 frt 40 k r, kocsipostaporló 4o28 frt 
28 kr. utalvány 120.889 frt 40 kr, utánvétel 87)817 Irt 5 kr. 
összesen 164.550 Irt 10 ki'. Kiadás: Via1 vány kiűzetés 81.8o7 
frt 86 kr, utánvétel 2815 Irt 13 kr. különféle kiadás 2282 

I frt 11 kr, beszolgáltatott 125.100 Irt. Mérleg 164.5o5 frt 10 
kr. Kelt Szarvason. 1880 febr. 20. Bolczer János, in. kir. 
postaközein.

Orosházán február 14-én a kaszinóban hangverseny­
ével egybekötött estély tartatott. A hangversenyen közrendi • 
ködlek : lílanez Mérné, Kalmár Irma. dr. László Klek né. és 
Prág Jőzsefné úrnők zongorán, dr. I laasz Soma ur hege­
dűn. Oeési Béla ur fuvolán : Vangvel Sándor ur énekkel, Ve­
res József ur felolvasással ; e melleit a kaszinói dalkar két 
ének részt adott elő. A hangverseny közlelszésl aratott. Az ezt 
követő tánczvigalom kitünően sikerült, s igen népes volt. Az. 
estély a kaszinói könyvtár javára 60 frlot jövedelmezett.

Hymen. Heiner Béla birtokos köze'ébb jegyezte el
B.-C.sabán Biener Kiel kisasszonyt.

' 

Kiég, elég, Alfréd. Honnan tudod te ezen beszél­
getést ? vágott közbe a hallgató.

Csak úgy gondolom.
— Ali, igen. Értelek.

Nem akart nekem Írni ; amint mondta, merészebb 
a salonban. sokak jelenlétében ; meg ke'l hívni engem egy 
soiréere. De hogyan : Par nap múlva társalgás közben szóba 
hozza a jeles fiatal művészt. Ernő ur — egy tehetséges se­
gédfér), kinek szerelmi vallómé- ait szokásból, unalomból hall­
gatják végig Ernő urnák az a mániája, hogy azt szereti 
állítani, bog mindenkivel ismerős, bárki jöjjön is szóba ; |
most s fölszólalt : Ab, Bussault ur ! ismerem. Hozza 
y t el egy soireé-ra ; de vattaija magara a dolgot, különösen 
férjem előtt ! — Jól van, elhozom őt ; egy meghívót kérek 
férjétől egy barátom szamara * Ernő ur, aki nem ismer en­
gem, a levelet egyszerűen elküldi hozzam Családi ügyei mi­
att el kellett utaznia Parishó' par napr.t Végre rn meg­
kaptam az engedélyt, hogy egy negyedórát hölgyemnél tölt­
sék ; csupán egy negyed or.it I De nem fogadott el. Gyen­
gélkedik és bezárkózott szobájába.

— Értem tehat szórakozottságodat ; de mind ez élőt- 1 
lem kissé valószínűtlen. Őszintén szólva, mond meg, mi ké­
pezi a czafrangot törtenetkedben es mi igaz benne.

Nos jól van. Íme a csupasz igazság, minden disz 1
nélkül.

Egy meghívó levélre gondoltam, mely X asszonyhoz 
szol, akit nem ismer k s ez ámulatba ejtett az.ér vol­
tam sz,Ulan A soirée tegnapelóttre volt e- amit itt ma­
gamban kigondoltam s amit mo t neked is elbeszéltem az 
tálán megtörtént v o I n a. ha vo’na fekete ruhám 
es elmehettem volna a soireera

Öcsödön u ref. egvlniz a közki vállalom link megfele­
lőiem egy különálló íi-iskololál állít lel. I gyárion a Gál 
Imre elhalálozása folytán megürült rektori állomás ideiglene­
sen Miklósi Lajos old. In ni ló úrral Iöli eteti he.

— A b.-csabai takarékpénztár évi közgyűlései f. hó 15 
ikén tarlá meg. A pénzintézet tartalékalapja az idei nye­
reménnyel 18,203 fit 24 krra emeltetett. Az évi osztalék 7 j 
írtban állapitalott meg részvényenként, mi a befizetett alap­
tőke 14°,0-ál leszi.

A katonayorozás városunkban márlinshö 18-án fog I1I;
megtartatni. A sorozáshoz polgári elnökül az alispán akadá­
lyoztatása esetére Kollár János tnegyebizollsági tag. liszli fő­
orvosul pedig dr. Kovács István küldettek ki.

Pulszky Ferencz mini kanonok. Egy nagyvárad­
megyei ismer! plébános jó ideje elérkezettnek Iái la idejét arra, 
hogy érdemei a nem épen rósz várad! kanonoksággal jutái- ; 
mazlassanak és ki is fejezte üresedés alkalmával püspöke 
elölt ez irányban táplált jámbor óhajait. Püspöke mindannyi­
szor egy kis várakozásra hizlalta a morbus eanonicalisban 
szenvedő plébánost. Megürült közben egy slallum. Dr. Römer 
múzeumi őri nevezik ki belé ; megürül a második, ezt meg 
dr. Fraknói, múzeumi könyvtárigazgató kapta; megürüli a 
harmadik, ebbe meg Babies Zsigmondol a múzeumi rézmetsz­
vén vek őréi üllellék. „Csak a legközelebbi vakancziáig várj 
fiam, szola a püspök a kétségbeesett aspiráns vigasztalására 
— akkor bizonyára le kapod meg a kánoniul ' .Köszönöm 
Kwzellencziádnak ' de a dolgok rendje szerint most már ; 
Pulszky F., múzeumi igazgató következik I*

— A bolgár f jedelem házlüznézöben. A bolgár fejede­
lem legközelebb Szt.-Pélervárra utazik s utjának nemcsak po­
litikai czéljai vannak, de házi iiznéz esi szándékkal is van egy­
bekötve. A kiválasztott hölgy egy orosz tábornok leánya, kire 
a fejedelem szemel vetett még lajdinánt korában. Akkor meg j 
is kérte, de a tábornok kicsinyébe a porosz leslőrség hadna­
gyai vönek. Az elutasított kérő azonban azóta olyan kedvező 
.hivatalba* jutott, hogy most már Bolgárország fejedelmének 
immáron sokkal kedvezőbb chanceai vannak a tábornok lá­
nyának elnyerésére, mint volt Battenberg herezegnek.

KÖZGAZDÁSZAT.
Felhívás!
Az aradi 1. általános ipartársulat a versenyképesség eme­

lése. a hazai ipar forgalmának növelő-e. másrészt a termelő 
és fogyasztó közönség közti szorosabb összeköt i,cl és létesítése 
ezé Íjából az 1880. évi augusztus havának 8—15 nap­
jain Aradon ipar. te r m é n y és h á z i i p a r 
kiállítási r e n d e z o u d. melyben A rád varos, vala­
mint Arad. Békéscsanad es lltinyadmegvék iparosai, ga<.dászni 
s azon közönsége, mely a házi iparral foglalkozik, részt vehet­
nek tárgyaikkal.

A kiállítás 3 főcsoportra oszlik : I
a) kézműipar, 
hl gazdasági és termény-, 
el háziipar kiállításra.

Kiállíthatok; I) Bányatermékek, üveg, kő és vasipar 
ozikkei. ásványok, ásványvizek, evezi par termékei.

-1 Mindennemű kczmüiparczikkck a háztartási és"szép­
művészeti ipar mind II ágából: rajzok, festmények slb.

8» gazdasági gépek és eszközük.
H A fonó és szövőipar termékei, mii kézimunkák, voszö- 

fonas stb.. szóval a szakszerűen és miikedveléshöl űzött házi- 
ipar minden neme.
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f) Mezőgazdasági <;s ordölörmények, a malomipar ter­
mékei. élelmiszerek. gyümölcsök. szesz és bor stb.

Felhő útnak ennél fogva mindazok, kik a felölelt terü­
leten az imént el sorolt foglalkozási ágak valamelyikében oly 
iv.ikkeket le.melnek. melyeket forgalomképesnek tartanak, mi­
szerint bejelentéseiket annál inkább megtenni sziveskedjenek, mert 
a kiállítás fösnlypontja a mindennapi forgalomban előforduló és 
jelenleg nagvobbára külföldről hozott íruczikkeknek kiszorítá­
sára s annak bebizonyítására van fektetve, bogy mindazt, a 
mire szükségünk vau, elöludjuk magunk is állítani. K szerint 
a fényűzési iparezikkek s az úgynevezett remekek lehetőleg 
mellőzendők.

Bejelentések július végéig lehetők. Bejelentéskor 
lérdij fejében G méteren aluli helyért 10 kt\. minden í mé­
terért. vnlamint folyóméterért 20 kr fizetendő.

A vegyesen alakítandó bizottság birálát alá veendi ti tár­
gyakat és érdemérem, emlékérem és dicsérő okleveleket log 
odaítélni-

Bővebb fel világosi lássál szolgai a kiállítási iroda : Aradon 
az ipartársulali helyiségben.

Arad. 1880. febr. 5-én.
E. Illés L ás z 1 ó,

titkár.
lfj. K r i s 1 y ós i .1 á n o s.

elnök.

KÉPÜNKHÖZ.
Nincs illustrator, ki a bizavrt, a megkapóan rém- 

jelest oly mesterileg tudná ecsetelni, mint Doree 
Gusztáv, kinek bibliai képeiből mai számunk hozza 
a vizözönt. — Az emberek raja féreg-tömegként 
kúszik a magasabb pontokra a folyton emelkedő bősz 
áradat elől ; a vadállatok a halálvész szorongató ér­
zel ében szelíden simulnak az emberekhez ; minden­
felé rémület, vigasztalan kétségbeesés. — A báltér­
ben olt leng Noé bárkája, vigasztalanul, mint egy 
sülét szemrehányás.

&alány,

A li.egfyrtiik novel kiizoltetni fognak
Múlt számbeli r.-g szeti talányunk meglejtése több 

jeles régész szerint a következő ■
, I' 1 s k i s A g u r diós b é lest eszik.*

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos :
Sípos Ho in a.

Nyilt-tér. *)
A Szarvasi Újság* legközelebbi számában Balázsv Béla 

olv egyleti elnök urlól megjelent ezáfolat után. alig van va­
lamit Írnom, nvvt hiszen czálolata, épen nekem ád igazat, 
de még is. hogy annál világosabban felderít essék az igazság, 
szükségesnek tartottam röviden reflektálni ama közleményre. 
Én ugyanis azt állítottam, hogy : a z o 'vas ő - e g y let 
j a n. 18 - a n tartott választ m á nyi g V <> 
se ben i nd i I v á n y b a hozatott a r es /. v e t- 
nvilnlko z a t k ü 1 d es. lg a z. h o « y :t tis z'

lelendő e 1 n ö k u r az aleln ö k k e 1 P rote s- 
I a I t a k a ,j e g v z u k ó n y v be vezetés eile n 
sat. És ez állításom igazságát Balázsy Béla olv. egyleti elnök 
uv igen hatalmas érveléssel akarja semmivé tenni, ezt ii\a .
T é n y a z. hogy az el n ü k s é g protest ál a 
politikai szagú tüntetés ellen. Az e 1- 
n ö k s é g felelős a z a 1 a p s z a b á l y o k s z e- 
y i u l az e g viel I) e n t ó r t. é n I e k e r t ; but fi­
ll a I felel ő s, v an oka s j o g a a m ennyiben
rajta áll m e g a k a d a I y o z n i in i ml e n o 1 y a s-
m i I a m i é rl felel ü s » é g e t n e m vall a 1. Ezzel
világosan kimondja azt. bogy a többség akarata nem jutha­
tott jegyzőkönyvbe, (épen mint en állítottam) mert ö neki 
mint elnöknek ezt meg kelle akadályozni. I g\ latszik, hogy 
tisztelendő elnök uv a sic volo. sie jubeo, sic érit elvet valja. 
Továbbá elő áll Bakos Gyula olvasó-egyleti jegyző bizonyít­
ványává!. melyben ő is ugyancsak azt igazolja, mit én állí­
tottam s nevetségesnek tűnik fel még is, mert később valót­
lanságnak állítja állításomat. s miért ? mert feléje is elhang­
zott a sic volo. sic jubeo szózat. És hogy ez állításom biztos 
alapon nyugszik, ide mellékelem az ugyancsak Bakos Gyula 
olvasó-egyleti jegyző ur által önként, minden pressio nélkül 
kiállítóit bizonylatot, mely icy hangzik :

Bizonylat. Alulírottak azonvitjuk, hogy ti szent-andrási 
olvasó-egylet január 18-án tartott választmányi gyűlésében 
indítványba hozatott, hogy Verhovai Gyula úrhoz részvét nyi­
latkozat küldessék. A részvét nyilatkozat Bakos Gytt’a olvasó 
egyleti jegyző ur a ’la! mégis Íratott és rendeltetése helyére 
el is küldetett. Szent-Audrns felír 5.1880, Bakos Gyula olva­
só-egyleti jegyző. ('.sóinak István olvasó-egyleti könyvtarunk- 
A részvét-nyilatkozatban, mely rendeltetése helyére el is kül­
dd el I. minden név után oda volt Írva : „o 1 v ásó - e g y-
1 e ti j e g y z ö*, „o 1 v a s ó -egyleti választ m <i-
n vi tag ,o 1 v a s o - e g y 1 e t i t a g* sal. sót inast, 
mint olvasó-egvleti tagot alá sem engedlek Írni, met t én is 
oda akartam Írni nevem, de minthogy az olvaso-egylvtnek 
tagja nem vagyok, e szándékomtól elültettem, /áll KABOIA.

iái- és siEläsit eladás.
A selvem-ntczán 1 G2-ik sorszám alatti szi­

lárd anyaö l ml épült jó berendez sj ház tágas
udvar és kvittül úgyszintén tágas istálló és
kamarából ál'ó melléképülettel; valamint a 
maezó-évben finom asztal, vs

33tíCwkővidinka*borsző]lővel,^SKS3
s nemes gyümölcsfákkal kiül tett,

!400 négyszög ölet tevő

Az e
rovatban költöttekért n beküldőt illeti a íeietusség

együttesen vagy külön-kiilön kedvező feltéte­
lek mellett

szabadkézből eladó.
A t. venni szándékozóknak Ponyiczky János 

takarékpénztárnok szolgál bővebb értesítéssel.
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H I i: D E T E 8 E K.
Poudre de Serail.

HlaliAné Loiiiza miivé.sziifi kedvfuf* 
arczpora.

Ezen avczpor vegyt anilag; tökélesitve, minden ártalmai szerek- 
tol mentes és oly kitűnő tulajdonságokat egyesit, hogy mindé i eddig 

kiil- és belföldön készített porokat sokszorosan felülmúlja; agr nérvü 
fed ereje a/ arc/.ot az időjárás kellemetlen befolyásától megóv a. >i áréi­
nak es a testszinnek ilju és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy 

legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni, mely kitűnő ha­
tásaiért Hlaliáné Llliza asszonyság következő sorokkal tüntette ki :

Tiszt. Müller J. L., ezelőtt Vadász Ferencz özv. utóda,
illatszerész urnák BUDAPES'l EN.

A Pond re tie Serail, melyet ön feltalált valóban Kitűnő és 
nemében páratlan, mert nemcsak az arc/.mi láthatlan és tartós, de egv 
szersmind rendes használatnál ártalmatlansága áltál az arrzra oly külö­
nös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmiféle arezpor- 
nál nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint ked­
venc/. arczporomat kizárólag fogom használni, és meg vagyok győződve, 
hogy fclmulhatatlan jóságáért általános elismerésnek log örvendeni.

Tisztelettel

BLAHA LOUIZA.
Oeoae

Az illatásiat terén jelentékeny párisi kitűnő­
ségekkel való összeköttetéseim folytán sikerült a vi 

fölötte hatásos, ,(>01110 Pompádonrte eg- sz eredeti tissta 
erejében előállítanom. Ez azon szer, mellyel a hírneves 

gkóráig fönn tudta tartani csodaszépségét a nélkül, 
nck ártott volna ; azért nem mulaszthatom el a t 

leghathatosabban ajánlani.
e nemit gyártmányt.

IGGGGOCGGOGOOOOGOOCXX

O

lághirii 
ságában 
asszony egész 
hogy az egészségé 
hölgyvilágnak azt

I Brogle J. és Müller
O gép-

ö és rosta-lemez gyára
ö Binlanesteii,o
O ’JÄ-’ :t Margit-hid közelében, készít

a

K kitűnő szer jóval felülmúl minden eddig 
t(-gely ara használati utasítással 1 frt 00 kr

Tríourölict
Iön tok

(konkoly választó) ß külön-
ntuívsiiiroan.

ok azon készítmény valódiságáért kezeskedem, mely véd­
jegyemmel cl van látva. — Legnagyobb választék valódi franczia és 
angol illatszerekben.

Minden doboz POUDRE DE SERAIL a mellékelt bejegyzett 
védjeggyel van ellátva, 60 kr. és i frt dobozokban; valódi minőség­
ben csupán a le találónál Milliói* J. L . ezelőtt Vadász ForoilCZ ÖZV 
Utóda, illatszei'és/. a „\ irág-k rályné*-hoz Budapest. k01*0IIall01*0Z 0£- 
utvza 2-ik szám kapható. *0—5

jBT* Vidéki megrendelések pon­
tosan eszközöltetnek.

Trioiir ll (t liberókéi malmok szá­
nni ra.

liojüiitókal,
Szrlelö rostákiil, 
Szitákiit »‘s rostákat, e s 0 Ióuő l*e

szamara.
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